



A SÁRKERESZTESI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA - 2023. ÁPRILIS - SZERKESZTŐ: KUGLERNÉ EPER ÁGNES

ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

Bölcsődét avattunk



Az összefogás, a tenni akarás és sok-sok dolgozó kéz munkálkodott azon, hogy 2023. március 22-én együtt lehetünk a sárkeresztesi mini bölcsőde átadó ünnepségén. 2021 nyarán kezdődött el a kivitelezés, néhány napja pedig átadtuk Sárkeresztes új bölcsődéjét. A településünkön élő kisgyermekes családok számára évek óta jogos igényként merült fel az új intézmény létrehozása. Korábban ugyanis nem volt Sárkeresztes településnek bölcsődéje, most a háromosztályosnál fiatalabb gyermekek elhelyezése vált biztosítottá. A beruházás alapja egy 124 millió forint vissza nem térítendő támogatás. A projekt egy több mint hétmillió forint értékű eszközbeszerzést is tartalmaz, a legkisebb tüzoltóautótól kezdve a mosogatógépig, vagy éppen a fűnyírótól az udvari játékokig. Az óvodához hozzáépített épületben helyet kapott a csoportszoba, a kisgyermek mosdó, a babakocsi tároló, az akadálymentes mosdó, egy kis előtér és egy apró teakonyha, valamint a gyerekek fogadására alkalmas öltöző. Az ünnepség kezdetén az intézményvezető Harangozó Péterné Kati

néni köszöntötte a vendégeket. Eleink a többgenerációs családokban megoldották a legkisebbekre való felügyelet gondját, de most már máshogy működik az élet. A fejlesztés jelentős segítséget nyújthat a fiatal anyáknak, hogy minél hamarabb visszatérjenek a munka világába, fogalmazott Krähling János Sárkeresztes polgármestere megnyitó beszédében. Elmondta, hogy a mini bölcsőde kialakítása az óvoda épületéhez történő hozzáépítéssel valósult meg. A bölcsődéhez tartozik egy játszóudvar is, ami biztonságos és egészséges körülményt biztosít a gyermekek számára. Köszönetet mondott Törő Gábor országgyűlési képviselő úr támogatásáért, aki részt vett az átadó ünnepségen és kedves szavakat intézett az egybegyűltekhez. A szalagot Krähling János polgármester, Wilmek Tibor vármegyei alelnök és Törő Gábor országgyűlési képviselő vágta át. Az óvoda

nagycsoportosai műsorral készültek, amellyel még szebbé tették az ünnepet. Áldás, majd szentelés következett. Ujvári Sándor Csaba, a helyi református közösség lelkésze az Úr áldását kérte az új intézményben dolgozóakra, a gyerekekre és a szüleikre. Szendrei Mihály diakónus atya is megáldotta és szenteltvízzel hintette be az épületet.

Kuglerné Eper Ágnes



ADÓ 1+1%

ADÓ 1+1%-OS RENDELKEZÉS 2023-BAN

Adó 1 százalék felajánlás: 1 % civil szervezeteknek (a szervezet adószámát kell megjelölni). A másik + 1 % felajánlható vallási közösségnek vagy a kiemelt költségvetési előirányzatnak, ekkor a technikai számot kell megadni. 2023-ban is lehet rendelkezni a személyi jövedelemadó 1 + 1 %-áról legkésőbb 2023. május 22-ig, az SZJA bevallástól függetlenül is.

Sárkeresztesi Óvoda Alapítványa: adószám: **18487583-1-07**
Bársony István Tagiskola alapítványa: Macher Alapítvány a Sárkeresztesi Iskolások Mosolyáért: adószám: **18488632-1-07**
Keresztesi Sportkör: adószám: **19097116-1-07**
Bársony István Alapítvány: adószám: **18498136-1-07**
Sárkeresztesért Egyesület: adószám: **18497317-1-07**
Egyházak: Magyar Katolikus Egyház: **0011**
Református Egyház: **0066**

ISTEN HOZOTT!

Keves örömtelibb esemény történhet az ember életében, minthogy gyermek érkezik a családba. Ez most március hónapban-községünkben nem adatott meg egyetlen családnak sem.

Csudás tavaszi napokat, boldog ba-

bavarást kívánunk azoknak a családoknak, akik eme esemény előtt állnak.

Sárkeresztes Község Önkormányzatának Képviselő-testülete



SÁRKERESZTESÉRT EGYESÜLET HÍREI

Soha többé háborút! – immáron másodjára

Sárkeresztesi vagyok, annak tartom magam. Anyai ágon innen származom és egészen 2018-ig alighanem minden vasárnapot itt töltöttem dédszüleimmél. Igaz, csak életem első öt évében éltem ezen a településen, de ettől még a szülőfalumnak tartom Sárkeresztest. Kétségtelenül szerelem fűz ehhez a faluhoz.

Nem csoda hát, hogy ez a szerelem más érdeklődési területeimre is rányomta a bélyegét. Ennek ékes példája a történelem iránti rajongásom. Kezdetben volt csak a Második világháború, amiről faltam a könyveket. Aztán egyszer csak ráleltem Sárkeresztesről szóló írásokra és nem volt megállás. Ez körülbelül tíz éves koromban lehetett. Lelkesedésem a téma iránt azóta sem lankadt. Sokat olvastam a csatákról, a mindent felörlő ütközetekről, amelyek Sárkeresztesen és térségében zajlottak. Arról, hogy a háború után a falu tulajdonképpen teljesen elpusztult.

A határ meg bevethetetlen volt a letiport szántóföldek, az elhagyott veszélyes robbanóeszközök, bunker és ágyúállások száza miatt.

Amikor elfogyott a faluról szóló írás, elkezdtem kutatni.

Úgy éreztem, hogy a tudásomat, kutatásaimat meg kell osztanom másokkal, mert csakis így nyer értelmet az a munka, amit csinállok. Így tudom célba juttatni azt az üzenetet, amit mindenkinek tudtára akarok adni: Soha többé háborút! Vajmi keveset ér az a kotta, amelyet egy fiókba zárnak, ahelyett, hogy közönség előtt eljászanak, legyen a tartalma akármilyen szép.

Így jutottam el odáig, hogy megszervezem az I. "Soha többé háborút!" emléktúrát és kiállítást 2022 áprilisában. Az esemény előtt már tudtam, hagyományteremtő jelleggel szeretném ezt a túrát megrendezni. A rossz idő ellenére sikeresnek könyveltem el a megmozdulást.

Idén szerencsére jobb időnk volt. Az idei túrán reggel kilenckor 57 ember indult el a művelődési háztól. Soraikban számos hagyományörzővel, akik korabeli, világháborús egyenruhában meneteltek mellettünk. Sőt, a túra vége felé egy kis hadijátékkal is szórakoztatták a túrázókat! Utunk során hat helyen emlékezünk meg a háború áldozatairól és hőseiről. Érintettük a parkerdőben lévő lövészárkok rekonstrukcióját, a szovjet emlékművet, illetve a templom melletti I-II. világháborús emlékművet. A Rákóczi utcában Sáfár Sándorné Filótás Éva néni házánál megálltunk és megemlékeztünk édesapjára, Filótás Mihályra, aki 1945-ben,

hadifogságban vesztette életét. A túra sikeres teljesítői kitűzőben és oklevélben részesültek. A beérkezést követően egy ebéd várta a fáradt vándorokat a Sárkeresztesért Egyesület jóvoltából. Délután háromkor pedig következ-



zett a kiállítás megnyitója a Sárkeresztesi Művelődési Házban. A kiállítás az én gyűjteményemből állt. Olyan háborús tárgyakat mutattunk be, amelyek a térségből kerültek elő. Sokféle holmit rejtettek a vitrinek, a fogkrémes tubuson keresztül, szovjet gárdajelvényen át, egészen a párdúc harckocsi láncszemekig volt minden. A hagyományörzők megnyitották a "fegyversimogatót" ahol a második világháború fegyvereit lehetett kézbe venni. A kiállítást az Ó-BORBála Hagyományörző csoport katonanótái nyitották meg. Úgy gondolom méltóan sikerült megemlékezni az áldozatokra, a hősekre és a mártírokról. Jövőre pedig ismételnünk!

Köszönet illeti meg az eseményt támogató szervezeteket, így a Sárkeresztesért Egyesületet, az IGenerációért Egyesületet, a Sárkeresztesi Művelődési Házat és nem utolsósorban a Ó-BORBála Hagyományörző csoportot. Köszönet illeti meg Tyukodi Mátyást, aki fényképezőjével dokumentálta a túrát. Hálával tartozom még a hagyományörzőknek is.

Amennyiben valakinek van otthon háborús tárgya, amit felajánlana a gyűjteménybe, vagy a korszakból származó dokumentum vagy fénykép, az kérem vegye fel velem a kapcsolatot!

Szeretettel: Magda Tivadar

A májusfa-állítás élő néphagyomány

Várjuk e hagyomány megőrzéséhez a sárkeresztesi legények jelentkezését!
(14-18 éves korig kizárólag szülővel)



Részletek és jelentkezés:
Szalai Vániel 0630/2567173

Kolbásztöltés Sárkeresztesen



A Sárkeresztesért Egyesület szervezésében március 4-én, immár sokadjárára került megrendezésre Sárkeresztesen a kolbásztöltő verseny. A felhívásra jelentkezve az egyesületi tagok 10 csapatot alkottak, kreatív és leleményes csapatnevekkel.

A megnyitón Törő Gábor országgyűlési képviselő Úr és Végh István az egyesület vezetője tagja adta át a csapatoknak az alapanyagokat. A versenyre Krähling János polgármester Úr is el látogatott.

Az idei évben szakmai zsűrit kérünk fel, személyük kiléte csak a megnyitón vált ismertté. Nagyon örültünk, hogy felkérésünket Héjj Ágnes, Savanyú Zsolt és Végh István örömmel elfogadta.

A megnyitót követően a csapatok nagy lelkesedéssel kezdtek bele a kolbásztöltésbe és előkerültek az alkohol tartalmú üvegek. A jó hangulatú zenéről Csordás Laci gondoskodott. Az időjárás kedvező volt, mindenki jól érezte

magát ezen a szép napsütéses tavaszi napon. Egyesületünk is készült, hiszen sok érdeklődőt vonzottak a jó idő mellett a házias ízek, a füstölt kolbász, szalonna, felvágottak, zöldségek, melyet előszeretettel fogyasztottak. A Keresztesi Konyha tagjai egész nap finom fánkokkal kínálták a résztvevőket.

A kolbászokat a csapatok különféle eszközökkel sütötték meg, meglepetésünkre volt, aki forrólevegős fritózt használt. A zsűri folyamatosan figyelte a csapatok munkáját, a kolbászok elkészítésének módját. A tálalás nem számított, minden csapat egyforma, egy sor-



számmal a tányér alján ellátott mintát adott a zsűri elé, így a zsűri sem tudta, hogy melyik csapat ételét kóstolja. A művelődési ház nagyterme zsúfolásig megtelt, a csapatok és vendégeik együtt fogyasztották el a frissen kisült kolbászokat. Végh István felajánlásából hagymás sült vér, Sárempek Tibor



és Zsuzsa által sült pecsenye, a Provenca Önkiszolgáló Étterem által 3féle burgonya köret, továbbá Stancz Melinda által többféle savanyúság is került az asztalokra.

A zsűri egy órán át kóstolt és tanácskozott, szakmai szempontok alapján, pontozással állították fel a végső sorrendet, elmondásuk szerint nehéz volt a döntés. Az első helyezett a Méregkeverők csapata, a második az Újhegyi gyűntmentek, a harmadik a Torkos osztag lett. Az első helyezett ajándékkosarat, továbbá minden csapat emléklapot, és egy üveg bort kapott ajándékba.

Az Egyesület férfi tagjait képviselve Szalai Dániel, Tieger Balázs és Végh István egy-egy tulipánt nyújtott át a jelenlévő hölgyeknek Nőnap alkalmából. A nyerteseknek és minden résztvevő csapatnak szeretettel gratulálunk és jövőre visszavárjuk őket! Egyesületünk mindenkinek köszönetet mond, aki munkájával vagy egyéb módon támogatta a verseny létrejöttét!!!

Varga-Pekalics Patricia elnök



TÚRA, A PIRAMISHOZ

**2023. ÁPRILIS 22.
SZOMBAT 10:00 ÓRA**

A tavasz beköszöntött, túrázni hívlak titeket. Iszkaszentgyörgy kastélyparkjából indulva régi kőhidakon át, piramis, kilátó, kőasztal, és csodás panoráma garantált. Bejárjuk a dombokat, hullámvünk föl és le, a távolban a Bakony és Vértes látványa tárul elénk.

Találkozás: 9.30-kor a művelődési ház előtt
Utazás: saját járművel

Vezetett túra, hossza 4 km, a túrán lehetőség van nordic walking botok kipróbálására!
Visszaérkezés: 14.00 óra körül

A túra közben a piramisinál innivaló és harapnivaló várja a túrázókat.

Részvételi díj nincs, de jelentkezés szükséges!
A túrán mindenki saját felelősségére vesz részt!
Túracipő ajánlott!
Ne úlj otthon, vár az erdő!

**Jelentkezés, információ:
Jakab Erzsébet, tel: 20/4188830**

Fergeteges parkerdei tojáskeresés Nagyszombaton!



2023.
04.08.

Szeretettel várunk minden óvodás és kisiskolás családot, hogy idén újra együtt keresséjük a húsvéti nyúl nyomait!

Kérünk kosarat, tojásgyűjtő alkalmatosságot hozzá magaddal!

Gyülekező 16 órakor a sportöltözőnél!!!

**KELLEMES HÚSVÉTI
ÜNNEPEKET
KÍVÁNUNK!**

FICÁNKOLÓ ÓVODA

Cím: 8051 Sárkeresztes, Kossuth utca 1/d.
Telefonszám: 0622/442-200

„Hívogat az óvoda,
Kapuját kitérja,
Kispajtásom gyere hát,
Menjünk óvodába!”



Kérjük, **váltócipőt** hozzanak magukkal!



Szeretettel hívjuk a kedves szülőket és gyermekeket

2023. 04. 19-én 10³⁰-tól 11³⁰-ig

egy játékos délelőttre, ahol megismerkedhetnek a leendő óvónénikkel és csoporttársakkal.

Mi már nagyon várjuk a találkozást!

Szeretettel:

az óvó néni



Cím: 8051 Sárkeresztes, Kossuth utca 1/d.

Telefonszám: 06 22 442 200

E-mail cím: ficankoloovoda@gmail.com

A 2023/24 évre a Mini Bölcsődei jelentkezés ideje és helye:

2023.04.17-18. 8.00- 15.00 a FICÁNKOLÓ ÓVODÁBAN

A 2023/24 tanévre az óvodai beiratkozás ideje:

2023.04.24. 13.00-17.00

2023.04.25. 8.00-15.00

EGYHÁZI HÍREK

Húsvéti református programok

Április 6-án, csütörtökön 18 órától Páskavacsora.

Április 7-én, pénteken 9:30 órától Nagypénteki istentisztelet.

Április 9-én, vasárnap hajnali 5 órától Húsvét hajnali istentisztelet. Köszöntsük együtt gyertyagyújtással, igékkel, énekekkel és úrvacsorával a Feltámadott Úr Jézus Krisztust, aki a Világ Világossága, hogy beragyogja szeretetével életünket!

Április 9-én, vasárnap 9:30 órától Húsvéti úrvacsorás istentisztelet a gyerekek szereplésével.

Április 10-én, hétfőn 9:30 órától Húsvéti ünnepi istentisztelet.

Július 10-14. (H-P) 8.00–16.00 Napközis Bibliatábor. Óvodásoknak és iskolásoknak is tartunk foglalkozást! Téma: **Felruházva!** Jelentkezni Ujvári Sándor Csaba lelkipásztornál lehet.

Ujvári Sándor Csaba lelkipásztor



KULTURÁLIS PROGRAM AZ ESÉLYEGYENLŐSÉG NEVÉBEN

2023. április 15. szombat
16:30 – 19:00
Sárkeresztes, Művelődési ház



16:30

KÖRMENDI GITTA: „ADJ ESÉLYT” CÍMŰ VERSE

Körmendi Gitta költő, korábban ötletgazdája volt egy mozgássérült alkotók műveit bemutató vándorkiállításnak és éveken át tevékenyen részt vett annak szervezésében. A rendezvényen saját verseit osztja meg

AHOGY MI ÉLÜNK:

A Bársony István Általános Iskolában megtartott esélyegyenlőségi napon részt vevő látás - hallás- mozgás- sérült előadók rövid bemutatkozása.

16:50

KÖRMENDI GITTA: „SÉRÜLTEK” CÍMŰ VERSE

ZENE, ÉNEK:

GYÖRÖK MÁRK GITÁR, ÉNEK:

Márk születése óta vak, 11 éves korában fogott először gitárt a kezében. Abszolút hallással rendelkezik. Számára a zene felszabadító, örömet adó tevékenység. Vallja, és meg is mutatja, hogy a zene mindenkié. Felemelő érzésként éli meg, hogy tehetségével másoknak is erőt, örömet, hitet adhat.

17:15:

FESTMÉNY KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓ: „REZDÜLÉSEK”

KELEMEN-NAGY ANNAMÁRIA FESTMÉNYEI

KIÁLLÍTÁST MEGNYITJA: NEMES ANNA ÚJSÁGÍRÓ

A mindennapjait kerekesszékekben élő festőművész saját tehetségét adományként éli meg. Egyik képe festése közben érzett egy késztetést, hogy minden kiállítással szeretne tovább adományozni.

A képek a helyszínen megvásárolhatók, a bevétel egy részéből a helyi általános iskolát támogatja.

VERS: KÖRMENDI GITTA: DALOLÓ SZÍNEK

17:45:

LÁSHO LECSÓ ZENEKAR

Az autentikus cigány népzenei játszó együttes 15 éve alakult. A zenekar alapítója Harmat József és fia, az autizmussal élő Harmat Dávid. Céljuk a magyarországi cigány zenei kultúra értékeinek bemutatása, ezzel hozzájárulva a hazai cigányság kultúrájának jobb megismertetéséhez, egymás kölcsönös megbecsüléséhez.

Alternatíva Mozgássérült Egyesület

Sárkeresztesért Egyesület

Találkozás a Feltámadottal

A feltámadott Úr Jézus Krisztus megjelenik Magdalai Máriának, az emmausi tanítványoknak és Tamásnak is, hogy megvigasztaljon, erővel töltsön el, és felnyissa a szemüket a feltámadás csodájára.

Először a kétségbeesett Magdalai Máriához lép oda Jézus. Aki, a Jézust szeme elől tévesztett kilátástalanul szomorú embert jelképezi. Márai látta az üres sírt, és csak arra tudott gondolni: Elvitték, jaj sosem találok már Jézust.

Sokszor olyanok vagyunk, mint Mária Magdolna ott az üres sírnál: tétovák, reménytelenek és szomorúak. Ez nem is csoda, hiszen nem látjuk őt. Jézus azonban ebben a kétségbeesett állapotunkban mellénk áll, és megszólít. Felemel a mélységből, amibe kerültünk. Jézus ma is megszólít és meggyógyít bennünket.

Jézus megjelenik a félelemmel és aggodalommal teli apostolok között! A feltámadás estéjén megjelent közöttük Jézus a bezárt ajtók ellenére a szoba közepén, és így köszönti őket: Békesség nektek! A Feltámadott Krisztus előtt nincs akadály! Ő megjelenik azok között, akiknek órá van szükségük, és adja azt, ami nélkül szükölködnek. Békességet!

Jézus a mi félelmekkel teli szívünket is meg tudja nyugtatni, az Ő békességével. Ha Jézus mellettünk áll, akkor már nem kell aggódnunk a külső erők támadásaitól, életünket fenyegető körülményektől, anyagi gondoktól, háborúktól.

Mert Jézus békessége elveszi félelmeinket és megnyugtatja szívünket. Akik Jézussal élnek, elégedettek, nem félnek a holnaptól vagy a haláltól, tudják, hogy övék az örök élet koronája, akit senki és semmi sem vehet el.

Majd Jézus csatlakozik a két reményvesztett emmausi tanítványhoz, és beszélgetésük során újra reménnyel és hittel telik meg a szívük. Rámutatva a próféciákra, megérteti velük, hogy a megváltásnak így kellett megtörténnie. Szenvedés és halál árán jött el a szabadság. A kereszt nem a vereséget jelzi, hanem a győzelmet. Krisztusnak meg kellett halnia, hogy mi éljünk Őáltala.

Jézus megváltott bennünket a bűn fogságából, megváltotta az életünket a reménytelenségből. Reményteljes jövőt szán nekünk, még ha mi az adott pillanatban ezt nem is látjuk. Az Ő se-



gítségével oldódhatnak meg életünk problémái, kaphatunk vigasztalást, és gyógyulást testi-lelki bajainkra.

Végül Jézus megjelenik Tamásnak is, akit a hitetlen jelzővel illetnek. Neki is szüksége volt a Jézussal való találkozásra. Ő az egyetlen, aki kimondja, hogy mindaddig nem hiszi el Jézus feltámadását, amíg nem látja Jézust, és nem tapintja a sebeket.

Tamás, aki hitetlen volt, hívővé lett Jézussal való találkozásának után. De nem

azért, mert megfoghatta Jézus kezét és oldalát, hanem azért, mert megtapasztalta, hogy Jézus él. Ez pedig egy olyan dolog, amit nekünk is fel kell ismerni. Jézus nem hagyja magára azokat, akik vágyakoznak utána, akik találkozni szeretnének vele. Megjelenik az életük-

ben, békességet és örömet hozva. *“Balogok, akik nem látnak és hisznek!”*

Se magdalai Márai, se a tanítványok, se az emmausi két tanítvány, se Tamás nem maradt magára. Jézus oda állt mellénk és meggyógyította a lelküket. A feltámadott Krisztus mellénk is oda jön, hogy meggyógyítson bennünket is! Engedjük neki, hogy átöleljen szeretetével! Amen!

Ujvári Sándor Csaba
református lelkipásztor

HITTANOS

GYEREKTÁBOR

FELRUHÁZVA!

Időpont: Július 10-14.
Minden nap 08:00-16:00 között.
Helyszín: Sárkeresztesi Református Egyházközség
(Kossuth utca 26.)

Ami rád vár: kaland, játszóház, vetélkedő,
kirándulás, új barátok
Jelentkezési határidő: június 15.
Minden gyermeket szeretettel várunk!
Korosztályos csoportok: óvodásoknak és általános iskolásoknak.
TÁBOR DÍJA: 19.000,- FT
(TARTALMAZZA A NAPI HÁROMSZORI ÉTKEZÉST ÉS A PROGRAMOK DÍJÁT)
TESTVTÉRKEDVEZMÉNYT BIZTOSÍTUNK!

Részletek hamarosan!

RETRO MAJÁLIS

2023. május 1.

10:00-18:00

zenés és
táncos
bemutatók

Sárkeresztes
Sportpálya,
Parkerdő

FELVONULÁS
veterán
jármű
kiállítás

INGYENES
körhinta
lánchinta
ugrálóvár
állatsimogató

étel és ital
büfék

szkander verseny
utcák-terek foci
terepfutás

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!


Sárkeresztesért
Egyesület



Nemzeti
Együttműködési
Alap



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR
Alapítvány Zrt.



PANNÓNIA
PROGRAMIRODA